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PARTNERSKÉ INSTITUCE  
 
 
Kapitola o partnerských institucích není přesným a podrobným dokumentem o veškeré spolupráci, ale výběrem 
zajímavých příkladů, dokládajících pestrý soubor a hodnoty partnerů, kterých si vážíme. V některých případech 
nejde o partnery běžné a časté spolupráce, ale spíše o instituce, které projevily významnou ochotu naše muzeum 
podpořit odborně či morálně. Na závěr uvádíme některé instituce Benešovska, s nimiž je mnohdy spolupráce 
frekventovanější, než s ostatními. 
  
Nejvýznamnější čeští partneři muzea: 
 
Rada galerií ČR, Asociace českých a moravskoslezských muzeí a galerií, České muzeum výtvarných umění 
Praha, Moravská galerie – Bienále grafického designu Brno, Muzeum umění Olomouc, Galerie 4 Cheb, Galerie 
výtvarného umění Náchod, Galerie MXM Praha, Galerie Béhémot Praha, Uměleckoprůmyslové muzeum Praha, 
Národní galerie v Praze, Galerie umění Karlovy Vary, Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary, Vysoká škola 
uměleckoprůmyslová Praha, Akademie designu Praha, Filosofická fakulta UK Praha, Psychologický ústav Aka-
demie věd ČR, Národní technické muzeum Praha, Univerzita J.E. Purkyně Ústí n. L., Univerzita T. Bati, Zlín ad. 
 
Nejvýznamnější zahraniční partneři muzea: 
 
International Institute for Information Design Wien, Ars Elektronica Centrum Linz, Štátna galéria Ban. Bystrica ad. 
 
Nejvýznamnější partneři muzea na Benešovsku: 
 
Muzeum Podblanicka, Státní archív Benešov, Městská knihovna Benešov, hudební festival Podblanický podzim, 
Zámek Konopiště, Zámek Jemniště, Muzeum motocyklů Konopiště, Posázavský pacifik, Posázaví o.p.s. ad. 
 
 

 
 

Mezinárodní vědecká konference připravená Asociací muzeí a galerií v Národním muzeu v Praze 
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Jedna z podstatných partnerských vazeb na Benešovsku vychází z akviziční činnosti zaměřené na užitou tvorbu 
(umělecké řemeslo a design). Tato specializace spojuje Muzeum umění a designu se zámky Konopiště a Jemniš-
tě. Památkové objekty jsou především sbírkami umění. Užitá tvorba v nich tvoří hlavní podíl, jde často až o 95% 
sbírkových předmětů. Na Benešovsku pak ještě působí dvě technická muzea – Muzeum motocyklů a Posázavský 
pacifik sbírající železniční dopravní prostředky. Je známo, že veřejnost přitahuje ke staré technice především její 
vzhled, tedy design. Uvedené čtyři instituce jsou proto schopny vytvořit pro návštěvníky velmi bohatou nabídku 
mnoha oborů užitého umění, které podle průzkumů vnímá veřejnost jako atraktivnější než umění volné. 
 

 

 

 
Ukázka ze sbírek užitého umění Zámku Konopiště 

 

 
 

Ukázka ze sbírek užitého umění zámku Jemniště 
 

    
 

Pohled do instalace Muzea motocyklů a jeden ze sbírkových předmětů sdružení Posázavský pacifik 
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V 90. letech muzeum spolupracovalo na přípravě několika přednáškových večerů v sále Presidia Akademie věd 
s Evropským kulturním klubem, který vedl RNDr. Jiří Grygar. Mnozí z vědců pak přijeli přednášet do Benešova. 

 

    
 

Jedna z nejplodnějších spoluprací je postavena na dobrém kontaktu pořadateli karlovarského filmového festivalu. 
Získáváme zde každoročně výhodným způsobem aktuální přírůstky do sbírky českého i světového filmového 

plakátu, pro pracovníky muzea jsou užitečné vzdělávací semináře i doprovodné výstavy. 
 

 
 

České centrum fotografie dlouhodobě zapůjčilo některá díla pro naše stálé expozice, 
některé jsme od majitele ČCF dr. Jaskmanického získali také darem. 
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Spolupráce muzea s organizátory cen Czech Grand Design (Česká akademie designu),  
přináší možnost získávat aktuální přehled v oboru a podílet se na hlasování. 
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Partneři z muzea Ars Elektronica v Linzi jsou nejen dobrým příkladem tvůrců expozic s interaktivními exponáty, 
ale také každoročními dárci souborů aktuální digitální tvorby, kterou pak můžeme v Čechách prezentovat. 

 

 
 

Design a architektura představuje společný prostor našeho muzea a pražského Národního technického muzea, 
s nímž jsme spolupracovali na několika výstavách a odborných fórech. 

 

 
 

S Psychologickým ústavem Akademie věd naše muzeum spolupracovalo často, mj. i s jeho ředitelem  
panem Prof. Říčanem, ale za partnerskou instituci vzhledem k častým konzultacím jej můžeme označit  

především díky PhDr. Danielu Hellerovi. 
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Pro výzkum a vzdělávání veřejnosti je dobré, když jsou odborníci jednotlivých částí vizuální kultury v častém  
kontaktu. Ředitel muzea Mgr. T. Fassati byl v 90. letech členem výboru Mezinárodního televizního festivalu  

Zlatá Praha. Na snímku vpravo s televizním kameramanem a děkanem FAMU panem Prof. Iljou Bojanovským. 
 

 
 

Střední uměleckou školu v Jihlavě, hudebníka Jiřího Stivína a naše muzeum pojí vztah k profesoru Jánu  
Šmokovi. Proto nás ředitel školy požádal o vystoupení při slavnostním otevření jejich Galerie Jána Šmoka.  

 

    
 

Velmi jsme si vážili skutečnosti, že nás Francouzský kulturní institut požádal společně s Muzeem umění Olomouc 
o přednášku na svém kolokviu o nových metodách práce muzeí (vlevo A. Fassatiová při závěrečném přijetí fran-

couzským kulturním atašé). Košická univerzita se podílí na odborné přípravě některých kursů osobnostního růstu, 
které pořádáme (vpravo Ing. Dugáček z této univerzity při návštěvě muzea). 
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Od akcí kolem natáčení Šumného Benešova spolupracujeme s Občanským sdružením Šumná města, které se 
zabývá ochranou a propagací památek moderní architektury. Vydává každým rokem kalendář ohrožených archi-
tektonických památek 20. století pod názvem ŠUMNÁ A BEZBRANNÁ. Z Benešovska byl do něj zařazen rekre-

ační areál mládeže v Městečku u Nespek, jemuž hrozí zničení. 
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Významným odborným partnerem je pro nás vědecká společnost pro ergonomii. Jde o obor, který analyzuje  
hlavní vlastnosti užitého umění. Na fotografii výbor společnosti v čele s předsedou Dr. St. Malým. 

 

 
 

Dobrá zahraniční partnerství často zajišťují Češi působící v cizině. Absolvent FAMU režisér a fotograf  
Vladimír Kabelík například působí v rámci filmové školy v kanadském Oakvillu. 

 

 
 

Významným zdrojem zkušeností jsou pro nás přednášky a besedy se známými osobnostmi, které připravuje 
pražský klub Golem. Vážíme si toho, že řediteli muzea jeho šéf PhDr. M. Kratochvíl umožnil statut hosta klubu, 

neboť členství vázané na vysoké poplatky je určeno především podnikatelům. 
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Na Benešovsku je našim hlavním partnerem Muzeum Podblanicka se sídlem ve Vlašimi,  
s nímž spolupracujeme na výstavách, přednáškách i odborném výzkumu. 

 

 
 

Dobrým partnerem je rovněž Městská knihovna, k předmětům spolupráce patří i přednášky, besedy a výstavy. 
 

 
 

Mnohá muzea a galerie dnes využívají prostor nádraží pro prezentaci umění a další akce. Naše muzeum vytvořilo 
na benešovském nádraží stálou expozici o Františku Ferdinandovi Rakouském z Este, odborně jsme spolupraco-
vali při rekonstrukci památkově chráněné budovy s Českými drahami i SŽDC, se sdružením Posázavský pacifik 
spolupracujeme při prezentaci designu historické železniční techniky, kterou má dislokovánu ve zdejší výtopně. 

Na fotografii uprostřed dlouholetý spolupracovník přednosta pan Karel Červenka. 
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Dlouholeté partnerství nás pojí se sdružením pořádajícím hudební festival Podblanický podzim,  

jehož akce probíhají také v našem muzeu. Na fotografii uprostřed jeho ředitelka paní Mgr. Věra Dudíková. 
 
 


